



中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办
公益时报社出版 国内统一刊号:CN11-0150

2022年4月5日 星期二

第062期 总第4756期 本期共16版

http://www.gongyishibao.com

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重， 举全党全社会之力推动乡村振兴

4月1日出版的第7期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重，举全党全社会之力推动乡村振兴》。

02版 专题

习近平在参加首都义务植树活动时强调 全社会都做生态文明建设的实践者推动者 让祖国天更蓝山更绿水更清生态环境更美好 李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3月30日上午在参加首都义务植树活动时强调，党的十八大以来，我连续10年同大家一起参加首都义务植树，这既是想为建设美丽中国出一份力，也是要推动在全社会特别是在青少年心中播撒生态文明的种子，号召大家都做生态文明建设的实践者、推动者，持之以恒，久久为功，让我们的祖国天更蓝、山更绿、水更清、生态环境更美好。

春回大地，万物更新。上午10时30分许，党和国家领导人习近平、李

克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车，来到位于北京市大兴区黄村镇的植树点，同首都群众一起参加义务植树。

植树点位于大兴新城城市休闲公园内，面积约1500亩。这一地块原为水库滩涂地，目前规划为城市公园，建成后将成为周边群众休闲娱乐、亲近自然的生态空间。

看到总书记来了，正在这里植树的干部群众热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意，拿起铁锹走向植树地点，随后同北京市、国家林业和

草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、碧桃、白玉兰、海棠、小叶白蜡等多棵树苗。习近平一边劳动，一边询问孩子们学习生活情况，叮嘱他们要德智体美劳全面发展，不能忽视“劳”的作用，要从小培养劳动意识、环保意识、节约意识，勿以善小而不为，从一点一滴做起，努力成长为党和人民需要的有用之才。

(下转02版)

4月1日，民政部党组召开理论学习中心组(扩大)会议，专题深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要指示批示精神。民政部党组书记、部长唐登杰主持会议并讲话。

会议认为，习近平总书记高度重视民政工作，党的十八大以来，对民政工作作出系列重要指示批示，为新时代民政事业发展提供了根本遵循。深入学习贯彻习近平总书记对民政工作重要指示批示精神，对于各级民政部门进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，不断提高理论素养和政治站位，领会“国之大者”，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，增强拥护“两个确立”、践行“两个维护”的政治自觉，正确把握民政工作特点规律，科学谋划部署推进新时代民政工作，具有重要意义。

会议指出，近年来，民政部党组始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于民政工作重要指示批示精神作为重中之重，坚持领导带头学，及时跟进学，创新方式学，上下联动学，融入日常、抓在经常，建立健全工作台账和闭环督办机制，确保入心入脑、指导实践、推动工作。各级民政部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于民政工作重要指示批示精神统领民政工作，坚决贯彻落实党中央重大决策部署，不断提高政治意识和政治能力，推动民政事业改革发展取得显著成效。(下转03版)

民政部党组理论学习中心组专题学习习近平总书记关于民政工作的重要指示批示精神

民政部召开2022年全国民政系统巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进视频会

3月29日，民政部召开2022年全国民政系统巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进视频会，深入学习贯彻习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴等重要讲话和指示精神，全面落实党中央、国务院决策部署和2022年中央一号文件精神，按照3月27日全国巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接暨乡村振兴重点帮扶县工作推进会要求，进一步统一思想，认清形势，明确任务，推动巩固民政领域脱贫攻坚成果上台阶、乡村振兴开新局。民政部党组成员、副部长唐承沛出席会议并讲话。

03版 新闻

中国社会工作联合会副会长乔恒 调研北京儿童康复教育机构

07版

推动医疗慈善与医务社工发展 第二届医疗慈善与医务社工发展论坛在京举办

08版

论坛希望通过专业交流平台的搭建，在“五社联动”的框架下，促进不同地区医务社会工作经验和成果的交流，提升医疗卫生公共服务水平，推动医疗慈善与医务社会工作的融合创新、专业发展，共同助力“健康中国2030”战略的实现。

明清时期 乡村祠堂的社会治理功能

16版 慈善传统

祭祀祖先是传统乡村社会最重要的公共活动事项，祠堂作为乡村聚落的物质空间重心与精神家园场所，影响着明清以来传统乡村社会的稳定与治理。曾经极为盛行的祠堂文化不仅促进了乡村宗族组织的扩大，也巩固了明清时期乡村社会秩序的稳定，在现代化的建设下这种文化传统被逐渐瓦解，并迅速被城市社区文化所取代。



旗帜
鲜明地扬善

责编:李庆 美编:王坚

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishibao.com

社长:刘京

社址:北京市西城区百万庄北街3号

邮政编码:100037

电话:010-65953695

传真:010-65860192

读者热线:010-65860192

零售:3.00元